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                    SUD, TANTO PIACERE

               Cultura, musica e benessere in un Mezzogiorno accogliente
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            Aperte le selezioni per la vacanza – studio al Sele d’Oro 2008

Sei giorni full-immersion nell’atmosfera coinvolgente di una delle manifestazioni culturali più importanti del Mezzogiorno d’Italia. Un modo diverso per avvicinarsi alla complessa realtà del Sud: non partendo, almeno per una volta, dai problemi e dalle emergenze, ma dal piacere della scoperta di territori che, malgrado tutto, conservano intatta la voglia di crescere. Ecco cosa dovrà essere, almeno nelle intenzioni dei suoi organizzatori, la vacanza-studio dal titolo “SUD, TANTO PIACERE”, abbinata alla XXIV del Premio Sele d’Oro Mezzogiorno, in programma per il prossimo settembre a Oliveto Citra, in provincia di Salerno.

Aperta a giovani al di sotto dei 30 anni di età, la vacanza-studio sarà articolata in tre itinerari tematici. Il primo, dedicato alla CULTURA, consentirà la partecipazione a tutti gli appuntamenti che il Sele d’Oro 2008 metterà in calendario: dai seminari tematici ai percorsi espositivi, dalle mostre d’arte ai “Caffè delle idee”, nel corso dei quali i giovani del Sele d’Oro avranno occasione di confrontarsi in maniera aperta e informale con protagonisti della cultura, della politica e dell’economia. Il secondo itinerario, incentrato sulla MUSICA e sullo SPETTACOLO, darà invece ai partecipanti la possibilità di assistere alle rappresentazioni del Festival Teatrale Nazionale e ai concerti inseriti nel programma di “DEMO D’AUTORE”, il contest della musica giovane meridionale organizzato in collaborazione con DEMO, rubrica radiofonica di Radio1 Rai. Terzo e ultimo itinerario, quello dedicato al TEMPO LIBERO, che permetterà agli ospiti della vacanza-studio di muoversi alla scoperta delle bellezze del territorio, ma soprattutto di usufruire di interessanti facilitazioni presso gli stabilimenti termali di Contursi: un pacchetto di bonus, dentro al quale non mancheranno sconti per l’ingresso alle splendide piscine con acque sulfure, ai centri massaggi, alle beauty farm.

“Vorremmo – è il commento del presidente del Consiglio provinciale di Salerno Carmine Pignata, che coordina il Comitato organizzatore della manifestazione – che la vacanza-studio del Sele d’Oro 2008 desse ai nostri ospiti la possibilità di imbattersi in un Mezzogiorno diverso e migliore da quello descritto negli ultimi tempi dalla maggior parte degli organi d’informazione. Oltre alle attività in programma, abbiamo da offrire un territorio, quello dell’Alta Valle del Sele, che si presenta accogliente e ben conservato dal punto di vista ambientale, ma soprattutto sicuro: qui, infatti, non c’è microcriminalità, né siamo mai stati terra di camorra”.

Gli interessati possono scaricare il bando di partecipazione alla vacanza-studio dal sito Internet  Per informazioni è possibile contattare il numero telefonico 329 7508059 o l’indirizzo email centrostudi@seledoro.it. Il termine per la presentazione delle domande di ammissione è fissato per il 30 agosto 2008.
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