        XVII OLIMPIADE DEI GIOCHI LOGICI, LINGUISTICI E MATEMATICI
Le gare ed i concorsi inventa e progetta sono promossi al fine di fornire agli studenti pari
opportunità di  confronto e di determinare con attività ludico- creative consapevolezza delle proprie abilità.
 
Iscrizioni entro il 30 Novembre 2006  per gli studenti dai 5 ai 18  anni.  
La quota individuale d' iscrizione di 3 euro può essere versata in modo cumulativo sul conto corrente c/c 13359708 intestato a Mathesis - Sezione di Gioia del Colle.
La fotocopia del versamento d'iscrizione ed il modulo d'iscrizione  dovranno essere inviati dal Dirigente o dal  Referente di ciascuna Scuola, secondo il  fac-simile di modulo d’iscrizione, con fax allo 0803448581 o con e-mail a segreteriagioia@gioiamathesis.it .
Alle scuole con alunni iscritti sarà spedita  una busta contenente il regolamento ed il  plico sigillato con le copie dei fogli con i test secondo il  numero  degli iscritti, dieci giorni prima della gara di selezione che avrà luogo la seconda settimana di Febbraio 2007. I fogli delle soluzioni, realizzate individualmente dai partecipanti,   senza apportarvi alcuna modifica o correzione dovranno essere spediti entro 48 ore dalla gara alla segreteria Gioiamathesis, via Gioberti 1 – 70023 Gioia del Colle (Ba). Nel plico contenente i fogli delle delle soluzioni dovranno essere inseriti gli elenchi in ordine alfabetico per ciascuna fascia di appartenenza (non per corso o classe) e tale plico dovrà essere chiuso dal referente, subito dopo la gara  di selezione svolta nella scuola di appartenenza in orario e giorno stabilito dall’organizzazione. Alla  gara finale  saranno ammessi gli studenti secondo una classifica di merito determinata dalla creatività e rigorosità utilizzate nel  metodo di soluzione dei test delle varie gare a giudizio della Commissione organizzativa. In sedi delle isole e delle regioni settentrionali saranno organizzate le  finali  per i concorrenti selezionati (dai 5 agli 14 anni) nel caso in cui la Scuola di appartenenza o la famiglia non potrà organizzare la partecipazione alla finalissima di Bari nella prima settimana di maggio 2007. Le classifiche saranno pubblicate sul sito  www.gioiamathesis.it ed inviate  alle scuole iscritte con plico contenente eventuali attestati e medaglie: d'oro ai primi , d'argento ai secondi  e di bronzo  ai terzi classificati. 
Si possono richiedere informazioni per telefono al 3391641783 oppure con tel-fax allo 0803448581 oppure con e-mail a segreteriagioia@gioiamathesis.it
Iscrizioni on-line entro il 30 Novembre 2006 per gli studenti dai 10 ai 18 anni che desiderano allenarsi o partecipare senza iscriversi attraverso la scuola di appartenenza.
La quota individuale d' iscrizione di 10 euro e può essere versata in modo cumulativo da più studenti sul conto corrente c/c 13359708 intestato a Mathesis - Sezione di Gioia del Colle.
La fotocopia del versamento d'iscrizione ed il modulo d'iscrizione  dovranno essere inviati  secondo il  fac-simile di modulo d’iscrizione on-line o con fax allo 0803448581 o con e-mail a segreteriagioia@gioiamathesis.it
Non si potranno organizzare  gare o richiedere materiale didattico per attivare laboratori o gare o altra attività con i test delle edizioni precedenti nelle scuole non iscritte alla XVII olimpiade. Informazioni che possono dare maggiori chiarimenti possono essere trovate su http://www.gioiamathesis.it/index_file/giornale.htm.

I concorsi di cui segue bando sono finalizzati  alla promozione di laboratori extra-curriculari nelle Scuole iscritte e libere attività personalizzate degli Studenti.

Iscrizioni entro il 15 Aprile 2007 per i Concorsi inventa e progetta 
CONCORSO  Inventa un test 
La partecipazione al concorso è individuale. I test dovranno essere compilati nella propria lingua ed in inglese. L'esposizione verbale insieme ai disegni eventuali del test devono essere determinanti per creare connessioni logiche per la ricerca stessa della soluzione. La compilazione deve essere firmata dall'autore e da un Docente per confermare l' autenticità di realizzazione da parte del concorrente . Gli elaborati dovranno pervenire entro il 15-4-2006. Il costo d'iscrizione individuale è di 5 euro da versare sul conto corrente postale c/c13359708 intestato a Mathesis - Sezione di Gioia del Colle. Ai partecipanti sarà inviata presso la Scuola una medaglia od un attestato 
CONCORSO  Inventa un logo 
La partecipazione al concorso è individuale. I disegni dovranno ispirarsi alle finalità delle gare e   firmati dall'autore e da un Docente per confermare l' autenticità di realizzazione da parte del concorrente. Il logo adatto per manifesti potrà essere progettato graficamente con gli strumenti scelti dal concorrente.
Il costo d'iscrizione individuale è di 5 euro da versare sul conto corrente postale c/c13359708 intestato a Mathesis - Sezione di Gioia del Colle. Ai partecipanti sarà inviata presso la Scuola una medaglia od un attestato.  
CONCORSO  Inventa un gioco
Possono partecipare al concorso, studenti di scuole italiane ed estere di ogni fascia scolastica, anche in gruppo fino ad un massimo di tre studenti. I giochi da proporre devono essere con regole non esclusivamente di tipo matematico. La descrizione del gioco e delle sue componenti deve essere firmata dagli autori e dal Docente/i che hanno curato la produzione. Gli elaborati dovranno pervenire entro il 15-4-2006. Il costo d'iscrizione individuale è di 5 euro da versare sul conto corrente postale c/c13359708 intestato a Mathesis - Sezione di Gioia del Colle. Ai partecipanti sarà inviata presso la Scuola una medaglia od un attestato.
ESPOSIZIONE  itinerante “il matematico scrive” 
I lavori per l’esposizione che avverrà a Bari, Roma, Milano, Firenze, L’Aquila, Cagliari potranno essere elaborati in laboratori di letteratura scientifica realizzati per gruppi di alunni  avvalendosi della consulenza  e della collaborazione organizzativa  di GioiaMathesis e degli Autori dei libri proposti su progetto che può essere richiesto con e-mail a segretreiagioia@gioiamathesis.it o con fax  o scaricato dalla pagina 
http://www.gioiamathesis.it/index_file/giornale.htm.
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